
Vzor námětů při zpracování Vašich připomínek : 
 
1) Zásah do krajinného rázu a širšího okolí 
Navrhované umístění větrných elektráren představuje významný dlouhodobý zásah 
do krajinného rázu oblasƟ a charakteru území (otevřené horizonty, harmonická krajina), které 
jsou jednou z hlavních hodnot našeho regionu. AOV 36 představuje  významné riziko pro 
krajinný ráz  nejen území obce  Pomezí, ale  celého širšího území Poličska a typické otevřené 
harmonické krajiny  s vysokou mírou dochované historické struktury, především dominanta, 
kterou je  silně  exponovaná silueta  Poličky s kostelem sv. Jakuba a pohledy  na  tyto dominanty.  
S čímž  se pořizovatel řádně  nevypořádal. V Opatření obecné povahy se návrh nevypořádal s 
ơm, jak bude chráněn krajinný ráz a pohoda bydlení. Navržená oblast nerespektuje vizuální 
integritu sídel a fakƟcky mění charakter venkovského osídlení na průmyslovou zónu bez 
adekvátní kompenzace či ochranných opatření. Lokalita AOV36 představuje cenný krajinný 
celek, jehož industrializace je nepřípustná. 

Pořizovatel zcela  ignoroval existenci chráněné kulturní památky  kostela  sv. Jiří v Pomezí a 
pohledy  na  tuto dominantu,  kdy  zejména  ve  směru od  akcelerační oblasƟ AOV36 se  jedná 
o ucelené pohledy  na  tuto chráněnou kulturní památku. Návrh je  v rozporu s pravidly  pro 
stanovování akceleračních oblasơ a došlo k porušení zákona o státní památkové péči 

2) Socioekonomické dopady 
Záměr povede k významnému snížení atrakƟvity území pro bydlení, rekreaci a cestovní ruch a 
k souvisejícímu dramaƟckému poklesu hodnoty nemovitosơ a  narušení dalšího rozvoje  obce, 
kvality života  obyvatel a  jejich ekonomické možnosƟ.   

 

3)   Kvalita života a zdraví 

I při dodržení zákonných limitů a norem bude docházet k dlouhodobému zaơžení hlukem, 
vibracemi, vizuálními, světelnými a stroboskopickými efekty, nízkofrekvenčním zvukem, 
infrazvukem, hlukem z bateriových úložišť, což bude mít negaƟvní vliv na kvalitu života, 
pohodu bydlení a zdraví mé rodiny a  dalších občanů obce. 

3) Nedostatečné informace 

Ve zveřejněných dokumentech není dostatečně zohledněn celkový dopad na krajinný ráz 
a hodnoty území, vliv na kvalitu života a zdraví obyvatel a rekreační využiơ území, a chybí 
posouzení kumulaƟvních vlivů na životní prostředí.  
V návrhu chybí variantní řešení.  

 
6)  Radiolokátory Pomezí 
Z návrhu nevyplývá jakým způsobem a  zda  pořizovatel posoudil vliv AOV36 na  radary  
Armády  ČR nacházející se  v katastrálním území obce Pomezí.  



7) Nepřiměřený zásah do samosprávy a ovlivnění rozvoje  obce 
Vymezení akcelerační oblasƟ AOV36 dle  návrhu pořizovatele  je  nepřiměřeným a   
nezákonným zásahem do práva  obce  na  samosprávu a porušuje  právo obce   
rozhodovat o svém územním rozvoji. Vymezení akcelerační oblasƟ by  představovalo značný 
zásah do integrity  obce a  jejího budoucího rozvoje zhoršením kvality  života  a   
změny  rázu krajiny  na  industriální. Takový zásah není   ani ve  veřejném zájmu pořizovatelem 
dostatečně  odůvodněn a  navrhovaná opatření jsou nedostatečná a neúčinná.  
 
8) Vzdálenost hranice  akcelerační oblasƟ AOV36 od  obytné zástavby 
Upozorňuji  na nedostatečnou vzdálenost navrhované akcelerační oblasƟ od  obytné zástavby  
500 metrů, při kumulaci s výškou věží 250 metrů. Pořizovatel  dostatečně  neodůvodňuje  tak 
malou vzdálenost akcelerační oblasƟ od  obydlí.  Navržená opatření pak hodnoơ pouze hlukové 
normy, ale  neřeší kumulaci dalších vlivů provozu VTE při tak nedostatečné vzdálenosƟ.  
Opatření spočívající v povinnosƟ hlukové studie provedené investorem je  nedostačující,   
pořizovatel je  povinen se  vypořádat se  všemi vlivy  již  při posuzování vlivů v rámci 
probíhajícího řízení a  tyto řádně popsat,  odůvodnit a navrhnout dostatečná opatření.  
 
Opatření navrhovaná pořizovatelem : výška VTE 250m při vzdálenosƟ hranice akcelerační 
oblasƟ od  obydlí 500 až 600 metrů jsou nedostatečná, nejedná se  o opatření zmírňující vliv 
na  zdraví a  život obyvatel, ale  pouze  o odůvodnění, maximální výšky  VTE opƟmalizující výkon 
pro budoucího investora. Nejedná se  tedy  o opatření zmírňující vliv, čímž  došlo k porušení 
zákonných postupů pro stanovení akcelerační oblasƟ.  

 

9) Nedostatečná ochrana  ptactva, Ohrožení životního prostředí 

Rotující lopatky větrných elektráren mohou být nebezpečné pro okolní faunu, zejména 
ptactvo.   
V navrhované akcelerační oblasƟ je  prokázán výskyt  Motáka Lužního, pořizovatel návrhu 
nerespektoval buffer  5 km kolem hnízda dle  pokynů MMR  k stanovování akceleračních 
oblasơ. Pořizovatel zcela  ignoruje  výskyt Orla Mořského v akcelerační oblasƟ, který je  
prokázaný a v opatření, odůvodnění a  navrhovaných opatřeních jej neuvádí. Z těchto důvodů 
je  opatření považováno na  nezákonné.  

Není dosud vyloučen negaƟvní vliv větrných elektráren na podnebí a klima, vysušování cenné 
zemědělské půdy,  navrhovatel se  s těmito možnými vlivy  nevypořádal, což, což  je  v rozporu 
s všeobecně  dodržovaným principem  předběžné opatrnosƟ ve  všech vyspělých zemích.  

 
 
Odůvodnění připomínek  : Odůvodnění opatření obecné povahy akcelerační oblasƟ AOV36 
jsou nedostatečná, navrhovaná opatření neřeší všechna  možná rizika a ta rizika, která 
pojmenovává řeší nedostatečně.  Zpracovaná SEA  ve  vztahu k AOV36 neplní svoji funkci 



prevenƟvního posouzení vlivů na životní prostředí a  veřejné zdraví, je  pouze  dokumentem 
účelově  vytvořeným k odůvodnění správnosƟ návrhu MMR a nedostatečně posuzuje vliv 
záměru akcelerační oblasƟ.  
 
 
Pozn. Jedná se  o návrh možných bodů, pro Vaše využiơ při formulaci Vašich připomínek. 
Uvedené je  možné použít  společně  s vašimi připomínkami.  Doporučujeme při využiơ 
připomínek ze vzoru uvést zejména  i Váš  názor  Vaše  připomínky k věci. 
 
Z webových stránek MMR :  
Jak se mohou zapojit obyvatelé dotčených obcí? 
Do 15 dnů ode dne veřejného projednání může každý uplatnit písemné připomínky k návrhu 
(změny) územně plánovací dokumentace, územním opatřením i k vyhodnocení vlivů na 
udržitelný rozvoj území. Všechny připomínky budou pořizovatelem vyhodnoceny. Jejich 
vyhodnocení se stává mimo jiné podkladem pro vydání stanoviska SEA a mohou být důvodem 
pro úpravu návrhu. 
 
Termín podání připomínek : do  1.6.2026 (včetně). 
 
Způsob  podání připomínek :  

- Písemně, buď osobně  na  podatelně MMR, anebo (nejběžnější způsob pro občany) 
poštou na  adresu Ministerstvo pro místní rozvoj- Odbor územního plánování, 
Staroměstské náměsơ 6, 110 00 Praha 1 (doporučeně, podací razítko nejpozději 
1.6.2026)  

- V elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem, na  adresu 
elektronické podatelny MMR podatelna@mmr.gov.cz 

- Datovou schránkou MMR   26iaava 

(pozn. Pro občany, bez datové schránky  plaơ možnost písemně, poštou na  výše  uvedenou 
adresu, doporučeným dopisem)  

  


